

## 「十一」国内游全面开花

“十一”将临，国内旅游启动。与往年相比，今年各大旅游网站推出的游线全面开花：自助游、跟团游、自驾游、长线游、周边游，囊括了不同人群的不同需求。以同程网为例，甚至还有节日期间的“错峰游”，为游客出游节省成本。

同程网 COO 吴剑女士表示，“今年除了继续推出假期出游的各项优惠活动外，还联合周庄、无锡灵山等知名景区在国庆节前两周左右推出‘同程会员日’活动，满足错峰游爱好者的需求”。另据了解，同程网还针对自驾游爱好者推出了“自驾游护照”，让有车族在长假里体验一把家庭驾车旅游的乐趣。要享受此份乐趣，建议你现在可先在网上申请一本“同程自驾游护照”（免费），内有多张附近景点的免费门票，去景点玩时，就会节约不少钱。此外，同程网还首次将社区的宣传与单纯的产品促销相结合，鼓励游客在预订了游线后在同程网旗下的一起游社区撰写博客或点评，其中“验客中国”旅游体验博客大赛，让游客互相交流，共享经验，“一起游天下”。 鞠蓉

## 国泰以员工为“珍贵资产”推广告

国泰行政总裁史乐山日前表示，明年第二季起国泰长途客机上将增设“特选经济客舱”，新客舱座位近似现有短途航班的商务客位，乘客所享受到的服务水平，包括餐饮等都会大大提高。在未来十年，国泰还将引入 95 架更具燃油效益的新飞机，并在香港国际机场兴建新货运站。 姚佳

龙岩、梅州、赣州的 33 个县是客家人聚居地。这里山连山，山叠山，起伏的青山一座挨一座，延伸到远方。到处是茂密的树林，幽深的河谷。在崎岖曲折的羊肠小道上走上一整天，也难得遇见几个人。为此，善良的客家人在山路上修建了星星点点的茶亭，供人解渴。正所谓：一重山，一丛人（读“宁”），条条道路有茶亭，凉茶传递客家情。

凉茶是客家人适应本地气候与水土特性，用中草药熬制的一种多



■ 从这里看山村景象



■ 青岩镇是都市人涤除浮躁的栖息地



■ 黔灵山飞瀑

## 贵阳城郊串烧游



■ 贵阳高坡苗族风情

贵州旅游资源丰富，且分布甚广，每处都各有精彩。现综合“驴友”的实践，推出以贵阳为点串连周边景点的串烧游，可分四路。游线一：甲秀楼-黔灵山-红枫湖；游线二：花溪公园-镇山村-天河潭-青岩古镇-高坡；游线三：香纸沟-巫山岩画；游线四：阳明洞-息烽集中营。贵阳周边游，最佳行程为四天。

### 甲秀楼 ★★★

在历史的背景下体验市井人生最好的场所。甲秀楼被视作贵阳标志性建筑，屡经修葺和重建。三层的木楼建在南明河中一块被称为鳌矶石的巨石上。楼南德观音寺内有千佛铜塔，高约 3 米，相传是明朝年间云南进贡给魏忠贤的，不知何故半路搁在了这里。楼后是三进的翠微阁，对盆景和奇石钟情的朋友不妨一游，这里也是喝茶的好去处。

小贴士：坐市内公交 15、46、48、52、62、305 路车，在甲秀楼下。现在的甲秀楼只剩下外壳，里面全都变成了茶室，可去喝喝茶看看对联，若观古迹会有些遗憾。

### 黔灵山 ★★★★

也叫黔灵公园，峰顶可一览贵阳市区全景。山上用青石修建了九曲之径，沿途有许多由放养而渐成野生的猕猴，弘福寺终年香火不断，香烟缭绕，前来朝拜的善男信女络绎不绝。

小贴士：位于贵阳市区西北角，乘公交 1、2、10、12、13、16、22、23、25、33、41、46、51、72 路车及旅游专线车可达。公园大门往左，有索道直达大罗岭。

### 镇山村 ★★★★

镇山是个古老村落，村内民居全用石头垒起，让游人有恍若回到中世纪的错觉。

小贴士：河滨公园车站坐往天河潭的公交车，在石碑哨下，徒步或转摩托车进村（2 公里）。如果要从镇山村去河对面李村的话，不论人多少，一条船来回 10 元。这里的腊肉味道非常不错，可一尝。

### 天河潭 ★★★★

天然岩溶形成的大石桥，桥旁有大地穴，内是一潭碧水，直径约 50 米，深达 70 余米，天河潭由此得名。由山下石道穿过天生桥可达天河潭内，景色奇险。

小贴士：在河滨公园对面乘 211 路公交车或专线大巴，沿贵阳—花溪高等级公路可直达景区，每半小时一班；贵阳市中心距天河潭 24 公里，驾车到天河潭约 45 分钟。游览洞群时小心迷路，在飞溅的水潭中要想保持干爽非易事，建议穿防水鞋。

### 青岩古镇 ★★★★★

看过电影《寻枪》，相信你对那个警察和拐弯抹角的外景不会有印象，饰演者姜文就是在青岩古镇里瞎转悠寻的枪。青岩作为距省会最近，较好保持了明清建筑格局的历史文化名镇，成了疲于奔命的都市人涤除浮躁的栖息地。

小贴士：贵阳河滨公园旁的郊区车站每日有班车前往，每半小时一班；也可以在延安西路的客运总站坐从贵阳到惠水、或是贵阳到高坡的班车，在青岩下车即可。古镇内有很多家庭客栈可以留宿，当地的青岩豆腐和玫瑰酱值得品尝。通票

34 元，包含青岩古镇及镇内的定广门城楼、万寿宫、赵公专祠等 8 个景点。

### 高坡苗族 ★★★★★

保存完好的古老民族风情，奇特的高山地貌和旖旎的自然风光，共同组成了高坡独特神奇的景观。如果说青岩古镇适合怀旧的话，高坡则是一个放逐想象的磁场。

小贴士：贵阳乘车至花溪或青岩，再转乘至高坡的车即可到达；从乡政府所在地到各村寨均通车。可以吃住在农家乐，每人 10 元左右。高坡苗乡居住着汉、苗、布依等民族。每逢正月“跳场”、“跳洞”、“四月八”、“斗牛节”和“吃新节”等民族节日，这里都要举行赛马、斗牛、对歌和芦笙会，尤以苗族的“四月八”最为隆重。

### 香纸沟 ★★★

因承袭近 2000 年前蔡伦发明的古法造纸工艺，专造祭祀用纸和香而得名。一条小河边有如此密集的水碾、水车和作坊，在贵州乃至全国恐怕都罕见。

小贴士：黔灵公园对面的旅游客运中心车站有中巴前往香纸沟景区，票价为 10 元/人，行程 1 个半小时；自驾车可走贵阳—新添寨—水田—新堡—景区这条线。香纸沟宾馆 2 人标准间 50 元/间。游客在此还可品尝当地的农家饭，有腊肉炒折耳根、现磨豆花等新鲜野菜。香纸沟所有的景点都可以骑马进去，景点门口有等待游客的拉马人，游客可与之商谈价格。

秀秀



■ 黔灵山用青石修建了九曲之径

### 信息快车道

## 天目峡谷八仙台入选“基尼斯”

位于浙江临安市郊的天目大峡谷景区，又有一项挑战大世界基尼斯纪录的活动获得成功：100 余名大学生“美眉”志愿者同时登临该景区最高的火山岩石——“八仙台”，经当地计量局、公证处和上海大世界基尼斯总部派员亲临现场计量、公正，并颁发证书，成为史上“站立人数最多的单块火山岩石”。

据天目大峡谷景区有关负责人介绍，这是该景区创建的第五项大世界基尼斯纪录，之前已先后获得了景区火山岩巨石最多、最长的木长廊、最长的火山岩溪、最长的花岗岩火烧板山坡游步路四项大世界基尼斯纪录。

天目大峡谷景区地貌奇特，野趣浓郁，以茂林、奇石、隐泉、碧潭、飞瀑、火山遗址、火山口、冰川遗迹构成一条壮观的山野石水走廊；谷内千姿百态的巨石比比皆是，自天目山上直泻谷底。该景区最近还发现并新命名为“大地之父”的一块火山岩石，属冰川遗石已有 3 万多年的历史，与世界遗产龙虎山景区的“大地之母”巨石恰如天生的一对，与广东韶关丹霞山的“阳元石”也有异曲同工之妙——此石屹立在山头，长 20 余米，直径 1.1 米，重约 50 吨，远远望去，如独角龙王一般，刺破苍穹，现成为大峡谷又一奇特的新景观。

刘征



■ 新发现的火山岩巨石八仙台

“情定扬州城，真情赢真钻”

## 评选活动揭晓

由扬州市园林局、腾讯旅游主办，扬州市景区营销中心承办的“情定扬州——传情侣照真情赢真钻”活动日前落幕，整个活动历时 1 个月，共有 30 多万网友参加评选的投票。

“情定扬州——传情侣照真情赢真钻”活动于 8 月 1 日启动，共分为“爱的影像”——最幸福情侣照图片征集展示、“爱的历程”——情侣免费扬州一日游、“爱的活动”——“网络评选最幸福情侣”三部分，除展示新时代的爱情观之外，同时还向游客展示了扬州这座风景秀丽的古城的魅力，雅致婉转的扬州城成为中国情侣的旅游度假胜地。

大赛通过网络全程互动，票选“最幸福情侣”，最终决出一等奖一名、二等奖三名、三等奖五名，分别获得价值 8000 元钻石，价值 2000 元和 500 的大奖。来自浙江金华的一对教师获得了终极甜蜜大奖，另外，主办方在参与活动投票的网友中选出 30 名幸运者，赠送景区门票作为纪念奖品。

肖朱

## 客家凉茶，美丽清香

功能饮料。在闽粤赣客家人眼里，茶的范围很广，可充当茶叶的品种很多，除了真正的茶树嫩叶外，许多野生植物的花、茎、根均可为茶，如稻花山、车前草、鱼腥草、淡竹叶、七叶一枝花等。它们功效神奇：稻花山清肝散郁，车前草止泻镇咳，鱼腥草清热解毒，淡竹叶清热利尿，七叶一枝花败毒抗癌。凉茶的饮用随着

的瓠勺。喝茶的器具一般用大粗瓷碗或竹筒碗、木头碗。进入茶亭，坐在石凳上，喝碗凉茶，浓浓的草药香，清纯的山野气息扑鼻而来，苦中有凉，凉中清口，令人顿觉神清气爽。

取之于山野的客家凉茶，是中华茶文化中的奇葩，受到越来越多人的青睐。如今，精心加工包装的客家凉茶已走向宾馆酒楼了。天热了，喝一碗客家凉茶，既可清凉度夏，又能感受到古朴节俭、善良美好的客家茶文化。

赖晨